

无盖窨井一下午连“坑”俩车

城区不少井盖丢失、损坏现象严重,市政部门表示将陆续更换或修护

本报聊城6月23日讯(记者 张召旭) 22日下午,市民宋先生驾车经过城区卫育路时,汽车右前轮掉进一处没有井盖的窨井内,轮胎直接爆掉,经过4S店工作人员现场救援,宋先生这才把车弄出来。附近一家商店店主说,当天下午在宋先生之前也有一辆轿车被这个窨井卡住。

23日下午4点半左右,宋先生一家驾车去卫育路一家母婴店为孩子买衣服,当他准备把车停到母婴店门口时,突然“咣当”一声,接着车子右前侧有些倾斜。宋先生心想坏了,可能是路面上有深坑卡住了底盘,可当他下车一看,右前轮胎陷进了一个没有井盖的窨井里,轮胎周围还有几块破碎的密度板,轮胎不一会就没气了。

宋先生说,车子没掉进窨井以前,他就看到了放在路上的密度板,起初他也没有在意,以为是商家装修完扔在路边的。直到车子被窨井卡住他才知道,这是有人知道这里有个无盖的窨井,才放了一块密度板盖上去。“不知道是谁放的,还不如不放呢,如果不放这块板子,我就能看到这里有个无盖窨井。放密度板的人应该也是出于好心。幸亏是车掉进去了,如果是人从上面过,这块密度板也不一定能承受住人的体重,毕竟这块密度板已经有些腐朽。”宋先生说。

无奈之下,宋先生只好拨打了4S店救援电话,在4S店工作人员的努力之下,把宋先生的爱车抬出了窨井。

记者在事发现场注意到,卡住宋先生汽车的圆形窨井内流淌着污水,窨井内还有一个方形盖板。附近一家商店店主说,这个窨井原有的井盖早就不见了,后来被人盖了一块方形盖板。在宋先生的车掉进窨井一个多小时后,曾经也有一辆蓝色的轿车掉进这个窨井里。蓝色轿车开走后,有人就在这个窨井上方盖上了一块密度板。



宋先生的车右前轮胎被无盖窨井卡住,直接爆胎了。 本报记者 张召旭 摄

新闻延伸>>

城区井盖将陆续更换或修护

记者了解到,目前城区很多部门正在对自己管理的井盖进行统一更换或修复。其中市政局从4月份就开始统一更换城区振兴路、建设路、利民路、东昌路等部分路段的井盖。

市政局工作人员介绍,前段时间,市委副书记、市长王忠林和副市长任晓旺先后作出批示,要

求对市区井盖全面检查,以最快的速度该修的修,该换的换,确保万无一失。根据调查,目前城区共有各类窨井井盖1.7万余套,而且规格材质多种多样。对管辖范围内的井口井盖,市市政公用事业管理局将按照统一设计标准,分3年完成升级改造。对属于其他企事业单位的检查井井盖,市

市政公用事业局将与各窨井权属部门签订井盖管理责任状,要求其出纳保证金,进行统一设计、施工、管理与维修,并成立专业队伍加强巡查管理力度,及时跟踪维护。

目前,市政、供水等单位已经开始对自己管理的井盖开始更换或维护。

井盖产权涉及十多个单位

23日,记者走访城区部分路段发现,井盖丢失损毁现象严重,且有的井盖竟丢失数月无人管。仅站前街就有数十个井盖不同程度受损或缺失。

聊城市市政公用事业管理局工作人员介绍,城区窨井分属不同的产权单位,包括市政、供水、供

热、电信、联通、供电、燃气等十多个部门。而且每个部门的井盖形态各异,有的井盖上标注了归属单位,也有的井盖上没有任何标识。

市政局工作人员介绍,城区有7000多个井盖归他们局下属的市政处管理,仅这7000多个窨井盖,每年的维修费用高达七八

十万元。特别是光岳路、站前街上的窨井盖损坏最严重,原因是这里经常有超载大车通过。

正因为城区井盖“户主”众多,而且很多窨井井盖丢失后很难辨别归谁管理,所以,一旦出现井盖缺失现象,为井盖找到原有的“主人”还很难。

运河博物馆获赠清末民初太平车

本报聊城6月23日讯(记者 孟凡萧 通讯员 张珍珍) 6月22日,临清戴湾镇温庄村村民温广斗将家中一辆保存多年的太平车捐给了中国运河文化博物馆。

这辆太平车保存完好,车身前部有一个轮子,后面靠两个支架支撑,当地村民也称其为“独轮车”。温广斗说,自己很小的时候家里就有这辆太平车。“当时我很小的时候,就记得大人用这辆车子去卖菜。还推着面板赶大集炸油条卖。”温广斗说。印象中,这辆车子跟着他们家已经有四五辈了。听老人们讲,解放战争时期,民兵支前,就曾用这辆太平车推着四五百斤粮食送往济南战役、淮海战役、莱芜战役前线。“车身很平,夏天热得厉害,就在上面撑个蚊帐睡觉乘凉。”温广斗说。

上世纪六十年代后期,随着地排车、三马车的推广普及,太平车逐渐退出了历史的长河。温广斗介绍,之后就这辆太平车放置起来,没再使用。近几年,有不少古玩收藏爱好者也曾到自己家中,想要高价买下这辆太平车,但都遭到了温广斗的拒绝。

中国运河文化博物馆馆长助理赵铮介绍,这辆太平车全车没有一枚铁钉,包括车轮全是靠卯榫结构固定的,初步估计,这辆太平车应属于清末民初。“卯榫结构结实耐用,现在木匠都已经不会使用这种技艺。”赵铮介绍,太平车是一种运输方式的缩影,这辆太平车结构完整,作为一个时代的缩影,将会在博物馆里向市民展出。



温广斗捐出的太平车。 本报记者 孟凡萧 摄

纵横齐鲁
2013明星车型跨越山东大型巡展【聊城站】

时间: 7月6号-7号 地点: 聊城水城明珠大剧场

◎主办单位: 齐鲁晚报·生活日报

凯迪拉克、英菲尼迪等豪华品牌与水城人民零距离 咨询电话: 18606350148

参展品牌厂家: 上海大众/一汽大众/东风日产/北京现代/上海大众斯柯达/广汽丰田/东风标致/东风悦达起亚/广本/传祺/长安马自达/广汽三菱等